

送走今年最后一批毕业生

“宁波幼专”正式告别育才校区

# 育才路 106号 这是我们写给你的散文诗



孙平老师在画画。



宁波幼专(宁波教育学院)育才校区小操场。

育才路106号，曾是宁波幼儿师范高等专科学校(宁波教育学院)育才校区所在地。

2005年，当时的宁波教育学院开始招收第一届全日制高职学生，环城校区满足不了教学需求，2006年，育才校区投入使用。

如今，宁波幼儿师专完成了到杭州湾校区的主体搬迁，2017级学前教育、文秘、英语等5个专业400多名学生，成了育才校区最后一届毕业生。

半小时就能逛一圈的校园、200米跑道小操场、3月火红杜鹃花，还有晚上十点琴房传出的乐曲……每个人心里都有不一样的回忆，颗颗都是珍珠。

□记者 王冬晓  
通讯员 魏琳

“育才校区的美，都留在了我的画笔下呀……”

明年就要退休的美术老师孙平，画了育才校区和育才路的四季。

“从春天到秋天，有看不完的花，玉兰、茶花、映山红、樱花、月季等，不上课，我就窝在那写生……”孙平说，育才校区不大，42亩，建筑很平常，校园也不如现在杭州湾校区美。

“但是——”孙老师停顿后，悠悠说道：“学美术的，不就是发现美的嘛，育才校区的四季多美啊。”

孙平是学校较早的一批美术老师。他1984年从中国美院(原浙江美院)毕业分配到宁波幼专。

“当时学校刚由宁波教师进修学院改成宁波教育学院，校址在西门口。”孙平说，当时宁波教育系统的老师需要专业培训，宁波教育学院要组建一个美术师范专业。“摆在我面前有几个选择，我不想丢掉画笔，所以选择师范教育。”

于是，孙平跟着宁波幼专(宁波教育学院)，从西门口校区，到姚江边的环城校区、育才校区，再到现在的杭州湾校区。

“在育才校区，我经常早上7点就到学校，保安师傅吓一跳说，‘孙老师这么早’，我喜欢早到学校，散散步，看看带露珠的花和叶子，还有早上六七点钟的育才路，多美啊。”

“你问我最喜欢哪?当然是小操场啊，那是故事开始和结束的地方”

陈郁2005年到宁波幼专执教，第二年她就和学生从姚江边的环城校区搬到育才校区。

“刚到育才校区，临街店面还是一排小矮屋，学生租房开图文印刷店……没两年，房子拆掉重建。”陈郁说，当年她到育才校区，20多岁，青春正好。

“再后来，我有了孩子，周末带孩子来加班，学前教育的姑娘们逗我家团团，感觉就在昨天……”

“要问我最喜欢育才校区哪个地方?小操场啊。”

“有多小?200米跑道，转一圈用不到十分钟，但那是故事开始和结束的地方，因为我和新生第一次见面、军训，在小操场;毕业了，拍大合影，也是在小操场;和学生聊天，也约在小操场……”

“我想问问戴眼镜的宿管阿姨叫什么，想再听她一句‘你回来了啊’”

江灵欣是17级学前教育专业毕业生，眼下正在老家温岭，紧张备考当地教师招聘考试。

受疫情影响，今年大三下学期，她一直在老家实习。“前两天，琴房阿姨还问我啥时候回育才，想见一面。”江灵欣说，对老师更多的是感恩，对宿管阿姨和琴房阿姨，是想念。

“每次回宿舍，宿管阿姨都会隔着玻璃喊‘江灵欣，你回来了啊’，我们寝室每个人，她都叫得出名字，有次我出水痘半夜发烧，她给我开门，帮忙找医生……可是她叫什么，我都不知道，说到她，我们管她叫‘戴眼镜的宿管阿姨’……”江灵欣说。

“我最喜欢A楼411办公室，那里的凳子是我坐过最舒服的，有四个滑轮，想到哪，手一推就过去了。”江灵欣说，她当了学生会主席后，那里成了她教室之外呆得最久的地方。

“我还怀念育才的壹册堂书吧，悠闲的午后，暖暖的阳光、淡淡的书香，特别惬意。听说新校区也有了壹册堂书吧，有机会，一定去看看。”江灵欣说。

……

“练琴练到多晚我都不催，孩子们这么用功，做梦都要笑醒了”

采访到琴房阿姨李亚琴，是江灵欣给的线索。她说，两人是微信好友，她不管在朋友圈发啥，琴房阿姨都点赞，还评论。“大大咧咧，特像我妈。”江灵欣说，“琴房规定晚上九点关门，但我们超时了她也不催，很晚了自己蹬自行车回去……”

李亚琴是宁波人，在企业工作，退休后到育才校区管理琴房，因为宁波幼专搬到杭州湾新区，太远了，李阿姨没跟着过去。“到今年6月，刚好五年，我送走好几届学生了哦，好多我都叫得出名字。”李阿姨嗓门大，说到育才校区，她竹筒倒豆子，说不完。

“小姑娘们啊，秋天夜深了，穿裙子，光脚丫，蹬、蹬、蹬去练琴，我就讲她啊，要穿袜子，年纪小不知道，年龄大了，阿姨跟你讲，关节要疼的啊……”

“我生了个儿子，但心里是喜欢女儿的，育才校区女孩子多，她们练琴，练古筝，很用功，练到很晚，我要是家长，笑都笑死啦，还赶她们呀……”

李亚琴说她年轻时做过销售，当过工人，生活普通，供儿子读大学，退休了还想做工挣钱，但论到最喜欢的，还是琴房的这份工作。

从2018年开始，宁波幼专育才校区主体搬迁至杭州湾校区，今年是育才校区最后一届毕业生，之后全日制高职学生将统一在杭州湾校区上课。

在美丽的杭州湾，这所拔地而起的现代化全日制高校，将成为宁波乃至全省培养幼儿教师的高地。



宁波幼专(宁波教育学院)杭州湾校区。通讯员供图